舆情监测平台相关参数及要求
舆情采集

支持多平台实时信息采集

采集类型包括新闻、论坛、微信公众号、微博、视频、平媒、贴吧、资讯类APP、博客、电视、广播、境外网站等。

支持关键词采集，自动分析提取出信息发布载体、来源网站、发布时间、原文网址、关联主题词等。

支持对有登陆账号、密码、验证码的论坛信息自动采集。

支持针对微博账号、微信公众号、贴吧名称、网站名称的信息检索及批量添加到重点监测。

支持定向监测单个或多个不同类型（新闻、论坛、微信公众号、微博、平媒、贴吧、手机app、博客、境外网站）的网站，并且用户可对监测境内网站或境外网站进行手动选择。

可实现7*24小时全天侯实时监控，平台支持对100000个以上的网站进行实时采集、监控。

支持微博信息全网采集，微博数据无死角不遗漏。

支持对抖音、快手、哔哩哔哩、西瓜、美拍、今日头条、梨视频、全民小视频、火山、秒拍短视频的采集。

舆情分析展现

支持电脑自动分析处理

系统可对抓取到的信息进行全部查看和分类别查看，分类维度包括：媒体类型、情感倾向性、起止时间、行业相关维度。

平台根据信息内容对情感倾向做出智能评判，且支持用户手动调整情感倾向。

舆情信息展示界面用户可根据时间和相关性进行选择性自动排序。

可对已经查看的信息进行已读标记；可根据信息的发布时间自动溯源，可追溯到第一稿源的发布网站、发布时间、相似度等信息；支持对舆情信息的一键预警、一键加关注、一键上报信息、一键删除等操作。

可展现今日、一周之内、一月之内和自定义时间段抓取到的信息分析图表，其中包括：不同载体的抓取信息的总数、载体分布占比饼状图、载体分布趋势折线图、首发媒体、热点趋势图、媒体影响力排行、媒体等级、媒体时间轴、信息时间轴、观点分布图（可根据观点不同分类查看）、博主地域分析、博主排行、微博观点分析、吧主区域图、贴吧排行、贴吧观点分析。

作者监测：需展现出发布信息的作者名称，进行重点作者监测。

支持根据文本内容将相似文章合并展示。

支持信息智能过滤、允许用户查看全部信息、正常信息、过滤信息。

网页详情页面，用红色标识设置的关键词，蓝色标识预警信息。

系统支持定制默认的维度分类、将相关的舆情信息进行自动的维度识别。

系统需支持页面显示模块自定义展示，可以根据自己的实际需求灵活配置首页内容。

系统需包含统计分析的功能，支持从机构、分类、专题等多个维度进行趋向性走势、情感分析、载体分布、来源站点TOP等功能。

系统需要支持不同的主题风格模式，允许用户根据不同场合，自由配置主题风格，至少提供三种主题。

系统需要支持地域舆情的查看，可以自由查看全国所有的省、市、县的相关舆情信息；需要支持地域智能识别，精确到社区、自然村的级别。

系统需要支持对人物进行重点监测和数据访问加密；需要包含全网动态、媒体分布、媒体排行、趋势分析等功能。

系统支持微博溯源（专题监测下），可对相关微博进行数据分析，查看相应转发量、评论量、点赞量，及相关评论内容。

系统支持博主分析（专题监测下），可对相关博主进行数据分析，查看微博总数、关注数、粉丝数、累计被转发量、累计被评论量、累计被点赞量。

系统支持相关信息、热点信息、最新微博、最新微信模块、追踪描述、载体分布、载体趋势分析、信息发布TOP模块数据图分析。

舆情预警

预警包括手动预警和自动预警两种方式；可通过手动预警向工作人员以邮件、短信、app提醒、微信提醒等方式发送预警信息；用户可根据需求自行选择自动预警方式，预警方式必须包括：平台预警、邮箱预警、短信预警、手机app（ios系统和Android系统）预警、微信预警。微信预警根据用户账号身份进行定向自动预警；系统可按照预警信息的不同维度进行分类查看，分类包括：媒体类型、情感倾向、起止时间、行业相关维度；用户可手动选择通知预警时间，以满足个性化需求；用户可手动选择预警周期，无需预警词设置负面信息自动预警，自由设置词间距；用户可以设置智能过滤，把不关注的信息自动屏蔽。

关键词设置

关键词设置操作简单，提供常规模式和高级模式的关键词设置模式、支持自行设定和修改监测关键词；可支持对三组关键词进行组合监测；需满足同一专题下对单个关键词和多个关键词的信息同时监测的需求；支持屏蔽词功能；满足模糊监测和精确监测的所有业务需求。

舆情报告

舆情报告至少为日报、周报、月报、专报四种形式，每种报告至少提供三个模板允许自由选择；专题事件报告可分时间段手动生成，系统自动生成日报、周报、月报；pc端可进行报告查看预览、导出word、html等操作；专题事件报告模板支持多种选择，不同模板至少四种以上；生成报告支持在线编辑功能；允许专报重复生成。

舆情报告内容至少需包括：舆情总览、舆情走势分析、负面走势分析、活跃媒体分析、重点媒体分析、情感倾向分析、热门主题词等。

权限设置

平台可分为母账号和子账号两种，通过母账号有权直接登录子账号无需输入账号密码，并且可修改子账号设置的相关信息；支持不同权限的账号查看和使用不同功能。母账号和子账号可以进行协同舆情办公，允许母账号对舆情信息进行批复和处理等。

搜索功能

搜索分为搜索引擎搜索和数据中心搜索。

搜索引擎搜索为全面搜索互联网上的新闻信息，要求平台中有单独搜索功能，单独搜索互联网上信息，检索方式可通过百度、Bing、360、搜狗、微博等搜索引擎进行搜索；搜索时可根据时间范围和文章来源进行分类搜索；支持对搜索到的信息二次搜索、去重、信息批量导出；可对搜索到的信息实时分析功能。而数据中心搜索是在软件的本地库中进行全媒体的搜索，同时也可以对数据进行数据导出和数据分析处理，支持二次搜索。

（八）个人舆情监测
为保持私密性个人舆情监测需与其他监测功能分离开，单独进行监测；可根据个人的基本信息进行全网实时检测；个人舆情信息的数据分析模块，包括：今日概况、全网动态、媒体分布、媒体top、趋势分析等模块；且支持个人舆情信息的导出。针对个人舆情信息，设置单独的系统密码单独控制数据访问的权限，最大限度的保障个人的隐私。个人舆情监测支持随时选择禁止或启用监测。

（九）移动终端

移动终端支持ios和Android两个版本同时可在手机和平板等设备登录，便于舆情工作人员移动式办公；移动端展示内容需包含：同步推送预警信息、报告在线预览及其下载、全部信息查看、信息分载体分类查看、今日趋势分析、今日监控数量、最新舆情信息、舆情信息分享给好友等功能。

系统管理功能：支持平台管理功能，包括新建用户、删除用户、修改用户基本信息、修改用户密码等；包括对专题和专题组的新建、修改、调整、删除等操作。可对不同用户提供不同的展示内容，方便分工协作。

（十）大屏展示
具有舆情大数据可视化展示系统，通过丰富的可视化窗口展现舆情走势及重点事件分析结果，用于舆情会商和辅助决策。数据实时更新，实时反映舆情动态；操作简单，采用saas模式，随时随地查看；用户可以根据自身需求，自由定制大屏样式和展示内容，实现一屏多用。

（十一）媒体资源导控平台
平台须能提供全网的媒体资源，包括门户网站、行业论坛、微博大V、微信公众号、报纸刊物等，用户可以根据自身需求，及时发文辟谣、正确的舆情导控；同时平台提供舆情导控建议、相关的媒体资源建议，协助用户正确、快速、简单地处理舆情事件。

（十二）本地化服务

因舆情监测及舆情处置需要，投标人需提供芜湖市本地专人7*24小时服务高效响应，服务的专人应熟悉芜湖市情及芜湖医疗行业情况，并熟悉新闻媒体及新闻传播规律。

 

（十三）舆情监测实力

主要服务人员具备正规新闻媒体记者、编辑背景的，予以优先考虑。

 

（十四）数据保密要求
在舆情监测期间，所获得的我方数据不得做第三方使用。

服务期限

2年（服务考评合格后一年一签）

